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1. UVOD 
 

Kao oblik prihoda države, porezi doživljavaju razvoj tek u kapitalizmu. Iz perioda 
liberalnog kapitalizma treba dati na prvom mjestu objašnjenje oporezivanja francuskog 
teoretičara Paul Leroy Beaulieu koji stoji na stanovištu da porez predstavlja "učešće svakog 
građanina u državnim teretima svih vrsta na bazi nacionalne solidarnosti". Prema 
koncepcijama ekonomskog liberalizma, porezi predstavljaju obavezna davanja bez 
odgovarajuće protunaknade javno-pravnih tijela u cilju pribavljanja sredstava za pokriće 
rashoda. 

 
Porez je složena kategorija, jer u sebi sadrži ekonomske, finansijske, socijalne, 

političke i druge elemente. Proučavajući opravdanost oporezivanja, kao i ciljeve 
oporezivanja, možemo vidjeti za koje se sve ciljeve upotrebljavaju sredstva prikupljena preko 
poreza, i na koje se načine to pravda.  

 
S tim u  vezi postoje izvjesna načela, odnosno principi oporezivanja koji imaju za 

zadatak da pred poresku vlast, odnosno poreski sistem, postave izvjesne zahtjeve  u vezi sa 
pribavljanjem finansijskih sredstava za finansiranje javnih rashoda. 

 
Principe oporezivanja je formulisao i sistematizovao krajem 19. vijeka njemački 

finansijski pisac Adolf Vagner (Adolph Wagner). On je poreska načela  grupisao u četiri 
grupe, i to: 

 
• finansijska poreska načela, koja su se sastojala iz izdašnosti i elastičnosti; 
• ekonomska načela, koja su se sastojala u pravilnom izboru poreskog izvora i vođenju 

računa o dejstvima pojedinih poreza; 
• socijalna načela koja su obuhvatala opštost i ravnomjernost; 
• finansijsko-tehnička načela koja su obuhvatala zakonitost, ugodnost i niske troškove 

oporezivanja. 
 

 
Finansijska teorija dogradila je navedena Vagnerova poreska načela, tako da 

savremeni sistemi počivaju na sljedećim poreskim načelima: 1) finansijsko-političkim, 2) 
ekonomskim, 3) socijalno-političkim i 4) finansijsko-administrativnim. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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